

# 商水首家免费店铺“爱心驿站”开业



8月21日上午，商水县城区出现强降雨，十余名环卫工人前往刚成立的“爱心驿站”避雨，志愿者热情接待。

□记者 付永奇 文/图

**本报讯** 在商水县阳城大道和文化路交叉口西北角的黄金地段，有一个占地100多平方米的店铺，

这里提供早餐、茶水、手机充电、食品加热、临时休息、无线上网等十多项服务，且所有服务都是免费的。

8月20日上午，这个叫“爱心

驿站”的店铺开业，周口市总工会和商水县的主要领导欣然为其揭牌，许多知情的环卫工、快递员、出租车司机争相前来捧场。

记者在现场看到，写有“爱心驿站”的店铺招牌十分醒目，下面一行字更暖人心：累了能歇脚、渴了能喝茶、没电能充电、饭凉能加热。在3间宽敞明亮的服务大厅内，最北端是“爱心粥”屋，每天早上由商水县志愿者免费提供热气腾腾的粥；中间一间可提供手机充电、电视欣赏、无线上网等服务；最南面一间比较宽敞，摆放有4排沙发椅子，以及饮水机、食品加热设备、爱心雨伞等，可容纳近20人同时读书、看报或临时休息。

据了解，商水城区有环卫工、城管、快递员等户外工作者数千人。由于工作性质特殊，他们在为城市建设发展、为市民生活付出心血汗水的时候，自身的工作环境难以得到有效保障，在就餐、饮水、休息等方面面临着很多困难。尤其是部分环卫工人，凌晨三四点开始上班，没有时间为自己的早餐，“两个干馍、一个咸菜疙瘩、一杯凉水”就是他们的一顿早餐。

为了更好地服务户外劳动者，解决他们吃早餐难的问题，县总工会、县文明办组织县财政局、县税务局等各级文明单位精心组织、统

筹规划，率先在城区内建起户外劳动者“爱心驿站”和“爱心早餐”供应点。目前，商水县首批建设“爱心驿站”14个、早餐供应点2个，经试运营后全部投入使用。

正在整理厨具的粥屋志愿者冯秀英告诉记者，她是商水“爱心粥”的发起人，目前加入“爱心粥”的志愿者已经有20多人，爱心企业数十家，“一碗粥不但装着满满的爱，更承载着中华民族传统的孝善美德。现在政府给我们提供了这个交通方便的好地方，我们一定风雨无阻，以一碗粥传递爱心，用志愿服务传递正能量”。

县总工会党组书记、主席卢红兵告诉记者：“‘爱心驿站’的服务宗旨是‘爱心献社会、真情暖人心、传递正能量’，服务对象是环卫工人、出租车司机、交警、城管、快递员等户外工作者，老弱病残孕者和走失儿童、考生等需要特殊关爱的群体，以及有需求的社会公众。”

“这个地方天天聚集着大批志愿者，天天无私地为社会特殊群体提供必要的服务，是一个正能量满满聚集的地方。以后，我也要利用空余时间带着孩子来这里进行志愿服务，为建设美丽商水、创建文明城区作贡献！”前来参加开业仪式的县城管队员李女士说。

## 多次做好事不留名

### 太康小伙刘星被誉为“活雷锋”

□记者 马治卫 通讯员 青俊

**本报讯** 8月21日上午，在太康县前街西段，一位骑车的小伙子突然被一位老人拉住。过往行人以为小伙子撞了人想跑，便纷纷上前帮腔。可接下来，老人和小伙子的对话，却让行人为小伙子点赞。

小伙子名叫刘星，今年31岁。日前，刘星在广场散步时，遇到一位迷路老人。随后，他便帮老人寻找家人。2个小时后，他将老人送到家人身边。

8月21日上午，看到刘星骑车经过，这位老人赶忙上前拉住了他。“当天，你把我送到家，没有留下名字就匆匆走了。我得好好感谢你啊！”老人拉着刘星的手，激动地说。“这小伙子真是个‘活雷锋’，我给你点赞！”了解真相后，过往行人纷纷向刘星竖起大拇指。

据了解，这并不是刘星第一次做好事。每次做完好事，他都没有留下姓名。

2018年冬天的一个傍晚，刘星

走到新天地小区31号楼附近时，突然被什么绊了一下。随后，他在地上发现一个钱包。考虑到失主此时一定很着急，他便打开钱包查找失主信息。他在钱包里发现了银行卡、身份证和1000多元现金。随后，按照身份证上的信息，刘星联系到失主周士凯，并连夜将钱包送还。关于刘星拾金不昧的事，失主周士凯告诉记者：“说实话，我第二天就要到外地演出了，如果没有身份证件可就耽误大事了。我真得谢谢刘星兄弟。”

2019年3月的一天，刘星的邻居贾先生4岁的儿子贾宜（化名）在家中玩耍时，不小心撞上茶桌旁的板凳，头上鲜血直流。这一幕把照看他的姥姥吓坏了。“当时，家中就我和贾宜两人，我被吓得不知所措。”贾宜的姥姥回忆说，随后，她敲开了刘星的家门。

之后，刘星将贾宜送到太康县中医院。经诊断，贾宜并无大碍。“如果当时不是刘星这孩子帮忙，后果不堪设想。”贾宜的姥姥说。

## 爱心接力温暖寒门学子

□记者 付永奇 通讯员 刘飞

**本报讯** 这几天，商水县袁老乡杨寨村贫困户王丙德一家经历了“忧喜两重天”——忧的是今年王丙德的二儿子王文生考上了东北石油大学，但学费和生活费成了压在王丙德心里的“大石头”；喜的是当地党委政府、驻村工作队和众多爱心人士接力帮扶，搬走了王丙德心里的“大石头”。

王丙德今年73岁，他的妻子患有精神疾病，大儿子目前在河南工业大学就读，二儿子今年考上东北石油大学，一家人全靠王丙德一人维持生计。因为家庭生活困难，2016年，王丙德家被纳入建档立卡贫困户。

由于家里出了两名大学生，王丙德成了村里的“名人”，但他却说“愁人”。商水县财政局驻村工作队在走访中，了解到王丙德家的实际困难后，工作队队长姚春雷捐出1000元钱，并给王文生购买了行李箱等物品。随后，帮扶责任人苑保杰、爱心人士王洪德分别捐出1000元钱，村第一书记、驻村干部等人

也纷纷慷慨解囊。

在北京从事建筑行业的杨寨村创业人士杨振伟得知王丙德家的情况后，捐出1000元钱，并组织爱心人士杨红伟、王刘在等16人捐款8800元。杨寨村党支部书记杨修玉说：“下一步，村里将组建一个爱心基金会，以便帮助那些遇到困难的人。”

消息传到乡里，当地党委政府立即为王丙德家发放1000元的临时救助金，并引导王丙德办理了8000元的生源地贫困生助学贷款，帮助王文生申请县工会、县慈善协会的贫困生救助项目。袁老乡党委书记杜志宏深有感触地说：“贫困家庭只要有一个孩子考上大学，毕业后就可能带动一个家庭脱贫。扶贫助学一个都不能少，一个也不能落下。”

接过爱心人士的捐款，腼腆的王文生说：“感谢党的教育扶贫好政策，感谢叔叔阿姨们的无私捐赠，帮我圆了大学梦。大学毕业后，我一定把这个爱心接力棒传下去，尽自己所能去帮助那些需要帮助的人。”